

回馈奉献 履责担当

践诺社会发展新使命

“2019年7月，我被选派到宁夏盐池县佟记圈村，担任驻村第一书记，承担起央企定点帮扶贫困山区的重任。这期间，我见证了盐池三年三大进步、成果惠及盐池千家万户的生动实践；见证了盐池人民对‘发展铭记伟大共产党，致富不忘亲人中航油’‘黄河水甜、共产党好、中航油亲’的高度赞誉。如今的佟记圈村已经实现了高质量脱贫，正在乡村振兴的大道上阔步前行。”党群工作部主任助理王良凯表示。

为进一步履行好肩负的社会责任，华南蓝天公司先后派出多名干部赴宁夏、广东贫困区定点帮扶；多年来，无论是建党百年、奥运、亚运等重大事件的供油保障，无论是救急救灾航班保障工作中，还是在抗击疫情行动中，在党和国家需要的任何时刻，公司都不计成本不讲条件、保质保量地予以坚决执行。“作为一个负责任的企业，我们以履行肩负的社会责任和使命为荣。”叶彦廷指出，未来，我国将朝着2030年实现“碳达峰”、2060年前实现“碳中和”的目标加快推进。为顺应世界能源变革潮流和产业发展大势，华南蓝天公司将牢固树立绿色低碳发展理念，以积极推进民航业绿色低碳发展为重点，建立绿色低碳发展体系，打造绿色低碳发展新动能。

“目前，国内在木质纤维素类生物航油技术适航审定标准和可持续性认证标准的研究还属于空白状态。为探索生物航油与现有飞机内燃机的适宜性、安全性，我们与航油公司研发中心、中国科学院广州能源研究所合作，联合申报、承担了广东省科研事业单位重点领域研发计划项目——甘蔗渣制备交通燃料和化学品的多链条一体化催化炼制技术，对甘蔗渣制生物航油的品质管控进行研究。”党的十九大代表、油品质量计量中心副经理刘永清说，“根据集团公司‘十四五’规划，我国有可能于2050年前实现传统燃油车的全面退出。生物燃料将加速商业化、规模化、产业化，掌握新型航空能源技术标准的话语权和影响力，将成为主导未来市场格局形成的关键因素。而这，正是我们为之努力的意义所在。”

在大力推进节能减排工作中，公司在行业内已率先开展碳达峰、碳中和研究，科学计算碳足迹，精确量化碳排放，制定减排基准线以及减排目标。尝试使用清洁能源替代部分生产耗材，应用节能技术减少能源消耗；通过“绿色基建”“绿色生产”“绿色办公”等系列活动，逐步推进绿色环保材料、“油改电”新能源加油车、无动力加油柜等项目，改造办公能源应用设备，优化操作流程及办公模式，倡导低碳办公生活方式。同时，定期监控记录减排成果，科学分析督导进度；对于不能消除的碳排放量，通过碳排放权交易、碳中和等方式抵消。“未来，我们将坚决打好低碳环保和节能减排保卫战，为推进中国民航绿色低碳技术攻关、应用作出积极贡献。”企划发展部经理郭良表示。

结束语

风劲帆满海天远，雄狮阔步新征程。25年来，华南蓝天公司合资合作的成功实践，在中南地区打开了中国航油对外开放的一扇窗，开阔了我们的视野和胸襟，赋予了我们坚定与自信。今天，党团结带领人民踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。站在合资合作的新起点上，华南蓝天人将再次肩负起历史使命，继续秉持初心、解放思想、笃然前行，书写中国航油下一个25年对外开放的崭新诗篇。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，加深对“两个确立”决定性意义的认识，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，大力弘扬伟大建党精神，在上级党委和董事会的正确领导和大力支持下，在实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的不懈奋斗中，交出华南蓝天航油人的新答卷！

(作者单位：华南蓝天公司)